

安徽人的生活指南

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn零售价 1元/份
全年定价 240元法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司安徽财经网
www.ahcaijing.com星报传媒
全媒体矩阵

官方微信 scxb123

掌中安徽
APP客户端掌中安徽
微信

星报官方微博



安徽24小时



星报艺术中心



小记者



医药与健康



财经安徽

让每个老人都能收到惠老红包

徐建辉

时评
ShiPing

本月,黑龙江明确了该省的“独生子女护理假”天数。至此,全国至少已经有6省份正式出台了此类政策,多数省份规定,独生子女每年最多可享受的“护理假”天数在10到20天不等。与此同时,多地还将督促子女常回家看看、不得干涉老年人离婚再婚、拒绝子女“啃老”等在政策法规中体现。(10月27日中国新闻网)

10月28日,农历九月初九,又是一年重阳至。重阳节是中华民族的传统节日,又称登高节、菊花节等,2012年正式被确定为老年节。

百善孝为先。羊有跪乳之恩,鸦有反哺之义,何况人乎?可以说,孝是为人的天性,是自然的情感。在我国,孝敬亲长是国人历来十分看重的传统美德。卧冰求鲤、恣蚊饱血,“二十四孝”的典故流

传至今。

行胜于言。应当说,爱老敬老的道理谁都会讲,各种政策举措也制定了不少,但是关键在于落实和兑现,要让每个老人雨露均沾,平等享有各项扶老惠老红利。例如对于6省市相继推出的独生子女护理假,应当说十分必要。因为在独生子女家庭,照顾老人特别是患病、生活不能自理老人的负担显然要比多子女家庭重,遇到问题常常是分身乏术、焦头烂额。如果能给他们每年适当的“护理假”,显然无论对子女还是老人,都大有助益。

笔者以为,老年人权益保障和敬老爱老政策措施必须有可操作性和兑现刚性。首先是规定不能含糊不清、语焉不详。护理假的条件、天数,“回家看看”的频率、次数都应有明确的说法,最好进行量化。其次是应有规范清晰的执行程序和实施办法,不能仅仅停留于模糊、粗略

盼「落地」
王恒漫画

的一段话和一句干巴巴的条文,让人无处下手、无法执行。最后要有有力的监管机制、完善的保障方案和严格的问责办法,以及切实可行、畅通无阻的救济渠道。不能兑现不兑现一个样、遵守不遵守都拿他没办法,而且让权利人投诉无门、解决无方。只有这样,才能让政策的红包,切实发到每个老人的手中。

微|声音

权威机构提醒老年人:
健康饮食三步走

国家食品药品监督管理总局日前发布消费提示指出,老年人的日常饮食需注意食物种类的多样化选择,饮食口味宜少油、限盐,同时还要进行一些难度小、安全性高的户外运动。

食药监总局指出,切记保健食品不是药品,并无疾病预防、治疗功效,不能代替药物。
@新华社

温州一火车站广场晒满稻谷
官方:会人性执法

近日,有网友发帖称,位于浙江温州平阳县鳌江火车站的火车站广场上被晒满稻谷,该县综合行政执法局徐科长表示,因火车站地处乡镇较为偏僻,旅客较少,考虑到农民在秋收时节缺少晾晒场地等实际情况,从管理执法角度将采取人性化执法,在综合考量旅客出行和公共安全等情况下,会限定农民占用部分场地的时间。
@澎湃新闻

非|常道

李彦宏:如果能收购腾讯
和阿里,我两个都要

近日,李彦宏来到中国科学院大学,在被问到如果有机会吞并腾讯或阿里,会选哪个时?李彦宏回答:“我一定两个都要啊!”谈起百度股价过去三个月内涨40%,李彦宏表示,自己并不那么看重股价,更倾向于产能,专注于技术。
@重庆商报

时事|乱炖

需警惕大学生“分期消费”
的潜在风险

汪昌莲

“不夸张地说,我周围90%以上的大学同学都用过分期消费,衣食住行、休闲娱乐都可以通过分期消费解决。”王鹏是北京某大学的大三学生,早在刚入学的时候,他便开始使用分期消费,感觉很方便。分期消费在大学生中很普遍,大到购买电脑手机、教育培训,小到话费充值、电影购票,他们都喜欢选择分期。(10月27日《人民日报》)

近年来,大学生“超钱”消费现象,备受舆论关注。调查显示,中国大学在校生月均消费1212元,近三成在京大学生每月生活费超过1600元。可见,大学生群体具有较强的消费能力,但生活费主要来源依然是父母,动辄上万元的电子设备、每月上千元的生活费,让不少家长感慨“压力山大”。特别是,除了靠父母支持之外,依赖信用卡或信贷,也是大学生消费主要来源之一。

当下,在各类消费观念与消费资讯的鼓动下,部分国人抛弃了“以俭为德”的古训,大踏步走进“举债消费”的行列,而一些在校大学生,也纷纷加入了“分期消费”的队伍。不可否认,“分期消费”对于当代中国来说,其价值依旧存在,不能因噎废食。然而,“分期消费”只适应特定人群和特定时段,特别是,对于在校大学生来说,“分期消费”是一种高风险的消费方式。

大学生是纯粹的消费者,基本上没有收入,往往通过信用卡或信贷去满足自身的消费欲望,购买一些超出自身承受能力的商品。换言之,大学生“分期消费”,实际上是“过度消费”。而银行等信贷机构轻易地发放信用卡或贷款,很可能使理财观念薄弱的学生陷入恶性循环,为了还钱饿肚皮,或拆东墙补西墙,甚至做出违法乱纪的事情。

银行业作为一个负责任的金融机构,应该提醒大学生不要负债消费,引导大学生理性消费。给大学生发信用卡或放贷,并无不妥,但应该以助学和创业为主,而且应委托家长进行,以此规避大学生的消费风险。作为大学生,应端正消费心理,理性消费,合理消费,崇尚勤俭节约的生活方式,慎用信用卡或信贷,在日常消费上不能“寅吃卯粮”。

热点|冷评

外卖配送安全
该如何有效保障

杨玉龙

近日,有网友在网上匿名发帖称,一名美团外卖送餐员在送餐途中私自打开客人饭菜,吃了两口又吐在餐盒内,随后竟还正常派送。帖子一出,外卖安全问题又被推到了舆论的风口浪尖。(10月27日《新民晚报》)

帖子一出,舆论哗然,毕竟,作为一个新兴行业,如果外卖从业者缺乏职业素养,行业缺少监控监管,健康与安全也就是奢谈。吃上放心可口的外卖,两个环节务必可靠,一是食品制作环节;二是食品配送环节。不难发现,伴随着食品安全监管措施的趋严,外卖餐饮企业的后厨基本干净起来。但是,对于配送环节,尽管今年9月1日起正式实施了《外卖配送服务规范》,但严规之下,一些缺德的送餐员仍有生存空间,一些不良之举还有赖于“监控”发现。

外卖配送安全不能只依赖送餐员的自我良心约束。其一,外卖配送机构须加强审核,比如,根据《外卖配送服务规范》要求,配送人员宜年满18周岁,且应对配送人员进行身份审核。当然,相应的职业素养培训也不能缺失,包括配送安全、配送服务流程及技巧、配送异常处理等,从而规范配送员的行为规范,这是基础性工作。

其二,监管部门不应遗忘外卖配送这一环节。比如,《上海市食品安全条例》规定,从事餐饮配送服务的,如配送膳食的箱包未予专用,或者未定期清洁、消毒,又或者不符合保证食品安全所需的温度等特殊要求的,监管部门可责令改正,给予警告;拒不改正的,可责令停产停业,处5千元以上5万元以下罚款,情节严重的,可吊销许可证。就具有借鉴意义。

再者,外卖平台应切实履行好责任。送餐员、配送箱、餐具及包装这三个环节,如管控不严,就可能存在食品安全风险。所以,无论是食品卫生监管部门,还是网络订餐平台企业,都应切实承担起卫生监管的责任来。比如,多一些技术防范,通过使用餐品包装封签、锁定行为轨迹等方法,以规避配送环节出现的不良现象。

外卖不仅事关食客的口福,更关乎食用者的生命健康安全,唯有从多方位做好防范措施、强化监管,才能实现产业安全、有序发展,让消费者真正放心。